Помощь младшим школьникам в адаптации в новом коллективе

Научите ребенка улаживать и предотвращать конфликты. Если он хочет, скажем, что-то получить без очереди, пусть постарается объяснить, что дает ему право торопиться (нужно для урока и т.д.).
[bookmark: _GoBack]Научите ребенка тактично разговаривать. Не болтать, перескакивая с одной темы на другую, не заботясь о том, понимает ли его собеседник, приятно ли это ему, а именно формулировать свои желания, намерения, выслушивать другого человека.
Следите, чтобы ребенок говорил не «дай мне!», а «можно я возьму?» 
Подскажите ребенку, что нужно не только стараться привлекать внимание к себе, но и обращать внимание на окружающих. Если у него обновка, можно, конечно, сказать: «А у меня новые кроссовки!», но отлично, если он заметит и чужую: «О, у тебя новое...». 
Дайте ребенку совет: если он хочет присоединиться к игре, хорошо бы прежде проявить интерес к тому, что делают ребята, задать вопросы, заметить: «Как здорово у вас получается». Шансов, что его примут играть, в таком случае гораздо больше, чем если он просто подойдет и скажет: можно я буду с вами играть? 
Создавайте ситуации, чтобы ваш ребенок мог заниматься чем-то вместе с другими детьми. В детстве делать что-то вместе важнее, чем говорить о чем-то. Дети получают удовольствие от общения именно в совместной деятельности. 
Учите ребенка знакомиться и заводить друзей. Знакомство – дело непростое, и ребенку нужно буквально подсказать, что именно он должен делать для того, чтобы оно удавалось. Чем труднее ребенку даются знакомства, тем важнее научить его этому умению.

