Антарктида – ледяной континент и
 международная научная лаборатория.
	Цель урока: сформировать представление об оледенении, органическом мире, геоэкологических проблемах и научных исследованиях в Антарктиде.
Тип урока: комбинированный (форма –  урок-экскурсия).
Оборудование: учебное пособие, атлас, настенная физическая карта Антарктиды, мультимедийная презентация, видеофрагмент.

Ход урока.
I. Организационный момент.
II. Актуализация знаний.
1. Проводится беседа с целью определения уровня пройденного материала.
· Почему материк так называется?
· В чем заключается особенность географического положения Антарктиды? 
· Почему Антарктиду называют «королевой холода» и «ледяным континентом»?
· Кто и когда открыл Антарктиду?
·  Что собой представляет рельеф Антарктиды?
· На территории Антарктиды расположено 4 полюса. Назовите эти полюса? 
2. Две  индивидуальные карточки «Географическое положение Антарктиды».
III. Мотивация учебной и познавательной деятельности.
Антарктида – континент парадоксов и тайн. Открытая позже других материков, наиболее удалённая, закованная в ледниковый панцирь, она до сих пор остаётся для учёных великой загадкой.
Только в Антарктиденаходясь на равнине, человек испытывает «горную болезнь».При температуре  -30С  можно загореть, как в тропиках.Несмотря на жестокую суровость климата, существует жизнь, даже под 2х километровым слоем льда.10 тысяч лет назад была «тропическим раем»,  а теперь застыла в ледяном безмолвии.
Сегодня мы еще раз поговорим об удивительном континенте, побываем на нем и попытаемся заглянуть в будущее Антарктиды.
Тема сегодняшнего урока: «Антарктида – ледяной континент и международная научная лаборатория».
Прием «проблемный вопрос».
Английский путешественник Джеймс Кук в своём дневникенаписал, что Антарктида обречена на вечный холод, что бесполезно идти дальше на юг для достижения материка, который, как он подсчитал, «будучи открытым и исследованным, все равно не принес бы пользы ни мореплаванию, ни географии, ни другим наукам». 
Так ли это? Давайте попробуем в течение урока собрать как можно больше информации, для того чтобы  либо подтвердить либо опровергнуть данное высказывание!
IV. Изучение нового материала.
Ледниковый покров.
Антарктида резко отличается от остальных пяти континентов нашей планеты. Это область самого большого оледенения на Земле. Далее составляем логическую схему – прием «Своя опора».
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Территория Антарктиды покрыта мощным ледниковым покровом, 97,6%.  И несть небольшие оазисы. В нем содержится 87% запасов пресных вод Земли(1 аргумент в защиту Антарктиды).Ледники в Антарктиде двух видов, покровные и шельфовые. Покровный ледник — ледник, размещённый на материке. Шельфовый ледник — продолжение материкового ледника в зоне материковой отмели.Шельфовые ледники занимают более 10 % площади Антарктиды.
В Антарктиде обнаружено около 140 озер. Как же это возможно? Это происходит, потому что покровный ледник имеет большую толщину, его верхние слои давят нанижние. Нижние слои частично плавятся, подтаивают, и в результате между ледником и земной корой образуется прослойка воды. Таким образом, подо льдами Антарктиды находится озерно-речная сеть. Самое большое озеро Восток. (запись в тетрадь).
Растительный и животный мир.
В Антарктиде в 520 км от южного полюса ученые нашли окаменевшие кости черепа и позвонки какого-то древнего животного. Лабораторные исследования показали, что эти останки принадлежат древнему крокодилу, обитавшему на континенте около 200 млн. лет назад. О чем свидетельствует эта находка? (Антарктида – часть Гондваны)
А каков же сейчас органический мир континента, мы узнаем из сообщения ученика.
Физкультминутка(учащиеся выполняют движения).
Антарктида – белый край!
Ты за мною повторяй!
Руки вверх! Шире! Ниже!
Поверти-ка головой, а теперь глаза закрой
Помечтаем о пингвинах,
О холодных белых льдинах,
О тюленях и китах,
О суровых холодах
А теперь глаза открой, возвращаемся домой!
Влияние Антарктиды на природу Земли.
Какое влияние оказывает Антарктида на нашу планету? Как вы думаете?Антарктиду называют «кухней погоды», а почему? Давайте обратимся к учебнику стр. 129, п.3 (2 аргумент в защиту Антарктиды).
Современные исследованияи охрана природы.
Жизнь и работа в условиях Антарктиды – это яркий пример мужества и героизма. В 1957 году был подписан Договор об Антарктиде. Он провозгласилсвободу научных исследований и использование материка только в мирных целях. Договор подписали около 50 государств, в том числе Беларусь в 2006 году.
Антарктида – самый мирный континент. Здесь запрещено строительство военных баз, испытание вооружения, захоронение радиоактивных  и токсичных отходов. Антарктида была разделена на секторы для исследования заинтересованными странами.
Сейчас здесь работает 89 научных полярных станций, среди них и одна белорусская, «Гора Вечерняя».
В Антарктиде нет постоянного населения и хозяйственной деятельности, актуально ли говорить о необходимости охраны природы?
Несмотря на удалённость материка от крупных промышленных центров и морских транспортных путей, значимыми проблемами являются загрязнения антарктических вод и побережья. Актуальна проблема загрязнения отходами территорий научных станций. В 1985 году было обнаружено разрушение озонового слоя атмосферы над Антарктидой и образование озоновых дыр, что приводит к увеличению уровня ультрафиолетового излучения.
Давайте вернемся к мнению Дж. Кука об Антарктиде, действительно ли этот континент бесполезен для человечества? Учащиеся приводят аргументы.
Ребята, мы видим, что ваши веские аргументы опровергают мнение великого путешественника Д.Кука. А вот в 18 веке, это мнение надолго  погасило интерес к южному материку и отодвинуло его открытие почти на 100 лет.
V. Закрепление.
Прием «Закончи фразу».
1. Антарктида  - это материк…
2. Айсберг – это …
3. Антарктический оазис – это …
4. Покровный ледник отличается от шельфового тем, что…
5. Самыми известными представителями органического мира являются…
6. Антарктида самый мирный континент,  потому что…
[bookmark: _GoBack]Рефлексия. Прием «Ассоциации». Учащиеся называют 3-5 слов (словосочетаний), с которыми у них ассоциируется Антарктида.
	Обсуждение  и выставление отметок за урок.
VI. Домашнее задние.
§ 17, задание в к/к, дополнительное, стр. 132.





